
 

 

 

 

 



 

Lampiran 1 

JADWAL PELAKSANAAN PENELITIAN TINDAKAN KELAS 

PADA SISWA KELSA IV SDN 1 AMAMOTU 

 

No Uraikan kegiatan Waktu kegiatan keterangan 

 

 

1. 

Kegiatan pendahuluan 

a. Observasi awal 

b. Seminar proposal 

c. Evaluasi awal 

 

Senin,  06 Maret 2017 

minggu, 02 April 2017 

Sabtu, 06  Mei 2017 

 

 

 

2 x 35 menit 

 

2. 

Tindakan Siklus I 

a. Pertemuan  I 

b. Pertemuan  II 

 

Senin, 08 Mei 2017 

Kamis 11 Mei 2017 

 

2x 35 menit 

2x35 menit 
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Tindakan Siklus II 

a. Pertemuan  I 

b. Pertemuan II 

 

Senin, 15 Mei 2017 

Sabtu  18 Mei 2017 

 

2x 35 menit 

2 x 35 menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 



 

Lampiran  3 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Nama Sekolah :  SDN 1 Amamotu 

Mata Pelajaran :  Pendidikan Agama Islam 

Kelas / Semester :  IV/2 

Alokasi Waktu :  2 x 35  Menit (1x pertemuan) 

Siklus :  I  ( pertemuan I ) 

 

A. Standar Kompetensi  

1. Mengenal malaikat dan tugasnya 

B. Kompetensi  Dasar 

1. Menjelaskan Pengertian malaikat 

C. Indikator  

1. Menjelaskan pengertian malaikat 

2. Menjelaskan kejadian malaikat 

3. Menyebutkan jumlah malaikat 

D. Tujuan Pembelajaran 

1. Siswa dapat menjelaskan pengertian malaikat 

2. Siswa dapat menjelaskan kejadian malaikat 

E. Materi Pembelajaran 

 Pengertian malaikat dan kejadiannya 

 

F. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Awal (10 menit) 

Apersepsi dan Motivasi 

 Memberi salam dan membimbing siswa untuk berdoa, mengkondisikan kelas dan 

mengecek kehadiran siswa. 

 Guru menyampaikan materi yang akan diajarkan termasuk standar kompetensi, 

kompetensi dasar dan tujuan pembelajaran serta strategi pembelajaran yang akan 

di gunakan 

 Guru mempersilahkan kepada siswa untuk membuka buku pelajaran dan 

menyiapkan alat tulis/kelengkapan belajar. 

 Menanyakan kepada beberapa siswa tentang malaikat, peran dan tugasnya. 

2. Kegiatan Inti ( 40 Menit ) 



 

 Guru membacakan materi yang di ajarkan dan siswa mendengarkan penjelasan 

guru sambil mecatat materi-materi yang dianggap penting. 

 Guru sesekali memberikan pertanyaan kepada siswa dan kemudian siswa 

menjawabnya sesuai dengan pemahaman mereka. 

 Guru menjelaskan strategi yang akan digunakan 

 Guru menerapkan strategi pembelajaran Index Card Match yaitu guru 

menyiapkan beberapa kartu sesuai dengan jumlah siswa, kartu tersebut berupa 

pertanyaan dan jawaban. 

 Guru membagikan kartu kepada siswa dan siswa mencari pasangan atau 

mencocokkan kartu yang telah di pegangnya sesuai dengan materi yang 

diajarkan.  

 Setelah siswa menemukan pasangannya, siswa disuruh untuk duduk atau berdiri 

berdekatan. 

 Setelah semua siswa berdekatan dan duduk sesuai dengan pasangannya, setiap 

pasangan secara bergantian membaca soal yang diperoleh dengan keras kepada 

teman-teman yang lain, begitu pula pasangannya membacakan jawaban dengan 

keras. 

 Selanjutnya guru menyuruh siswa untuk menempelkan kertas soal dan jawaban 

tersebut dipapan tulis secara berpasangan 

 Kemudian guru menyuruh siswa untuk menyimpulkan materi yang telah 

dipelajari 

 . 

3. Kegiatan Akhir (30 menit) 

 Guru menyimpulkan kembali pelajaran yang sudah dilaksanakan 

 Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya mengenai materi 

yang sudah dibahas dan yang belum dipahami 

 Guru memberikan soal kepada siswa untuk dikerjakan dirumah 

 Guru mentup pelajaran dengan bersama sama membaca doa 

 

G. Metode / Strategi Pembelajaran   

 Metode  : ceramah, tanya jawab, penugasan 

 Strategi  : Index Card Match 

 



 

H. Alat / Sumber Belajar 

 Buku paket Pendidikan Agama Islam 

 Potongan kertas sebanyak  jumlah siswa 

 Lem 

 Guntung 

 Spidol 

I. Penilaian  

 Tekhnik penilaian : tertulis dan lisan 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Lampiran  4 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Nama Sekolah :  SDN 1 Amamotu 

Mata Pelajaran :  Pendidikan Agama Islam 

Kelas / Semester :  IV/2 

Alokasi Waktu :  2x 35 Menit (1x pertemuan) 

Siklus :  I ( pertemuan ke II ) 

 

A. Standar Kompetensi  

1. Mengenal malaikat dan tugasnya 

B. Kompetensi  Dasar 

1. Menyebutkan nama nama malaikat 

2. Menghafal nama-nama malaikat 

C. Indikator  

1. Menghafal nama-nama malaikat 

2. Mengetahui tugas-tugas malaikat 

3. Menghafal tugas-tugas 10 malaikat 

D. Tujuan Pembelajaran 

1.  siswa dapat menghafal nama-nama malaikat 

2. Siswa dapat mengetahui tugas-tugas malaikat 

3. Siswa dapat menghafal tugas-tugas 10 malaikat 

E. Materi Pembelajaran 

 Tugas-tugas malaikat 

F. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Awal (10 menit) 

Apersepsi dan Motivasi 

 Memberi salam dan membimbing siswa untuk berdoa, mengkondisikan kelas dan 

mengecek kehadiran siswa. 

 Guru menyampaikan materi yang akan diajarkan termasuk standar kompetensi, 

kompetensi dasar dan tujuan pembelajaran serta strategi pembelajaran yang akan 

di gunakan 

 Guru mempersilahkan kepada siswa untuk membuka buku pelajaran dan 

menyiapkan alat tulis/kelengkapan belajar. 

2. Kegiatan Inti (40 menit) 



 

  Guru membacakan materi yang di ajarkan dan siswa mendengarkan penjelasan 

guru sambil mecatat materi-materi yang dianggap penting. 

 Guru sesekali memberikan pertanyaan kepada siswa dan kemudian siswa 

menjawabnya sesuai dengan pemahaman mereka. 

 Guru menjelaskan strategi yang akan digunakan 

 Guru menerapkan strategi pembelajaran Index Card Match yaitu guru 

menyiapkan beberapa kartu sesuai dengan jumlah siswa, kartu tersebut berupa 

pertanyaan dan jawaban. 

 Guru membagikan kartu kepada siswa dan siswa mencari pasangan atau 

mencocokkan kartu yang telah di pegangnya sesuai dengan materi yang 

diajarkan.  

 Setelah siswa menemukan pasangannya, siswa disuruh untuk duduk atau berdiri 

berdekatan. 

 Setelah semua siswa berdekatan dan duduk sesuai dengan pasangannya, setiap 

pasangan secara bergantian membaca soal yang diperoleh dengan keras kepada 

teman-teman yang lain, begitu pula pasangannya membacakan jawaban dengan 

keras. 

 Selanjutnya guru menyuruh siswa untuk menempelkan kertas soal dan jawaban 

tersebut dipapan tulis secara berpasangan 

 Kemudian guru menyuruh siswa untuk menyimpulkan materi yang telah 

dipelajari 

3. Kegiatan Akhir (30 menit) 

 Guru menyimpulkan kembali pelajaran yang sudah dilaksanakan 

 Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya mengenai materi 

yang sudah dibahas dan yang belum dipahami 

 Guru memberikan soal kepada siswa untuk dikerjakan dirumah 

 Guru mentup pelajaran dengan bersama sama membaca doa 

G. Metode / Strategi Pembelajaran 

 Metode  : ceramah, tanya jawab, penugasan 

 Strategi  : Index Card Match 

 

H. Alat / Sumber Belajar 

 Buku paket Pendidikan Agama Islam 

 Potongan kertas sebanyak  jumlah siswa 



 

 Lem 

 Guntung 

 Spidol 

I. Penilaian  

 Tekhnik penilaian : tertulis dan lisan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Lampira  5 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Nama Sekolah : SDN 1 Amamotu 

Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam 

Kelas / Semester : IV/2 

Alokasi Waktu : 2x 35 Menit (1x pertemuan) 

Siklus :  II  ( pertemuan I) 

 

A. Standar Kompetensi  

1.  Membaca surah-surah Alquran 

B. Kompetensi  Dasar 

1. Membaca surah Alqur’an dengan lanca 

C. Indikator  

1.  Melafalkan surah Al kausar 

2.Menerapkan hukum bacaan pada surah Al Kausar 

3.  Mengartikan surah Al kausar 

4.  Menyalin ayat dan kalimat alqur’an 

D. Tujuan Pembelajaran 

1  Siswa dapat melafalkan surah Al Kausar dengan Harakat yang benar 

2.    Siswa dapat menerapkan hukumbacaan yang ada pada surah Al Kausar 

3.    Siswa dapat mengartikan surah Al Kausar 

E. Materi Pembelajaran 

 Surah Al Kausar 

F. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Awal (10 menit) 

Apersepsi dan Motivasi 

 Memberi salam dan membimbing siswa untuk berdoa, mengkondisikan 

kelas dan mengecek kehadiran siswa. 

 Guru menyampaikan materi yang akan diajarkan termasuk standar 

kompetensi, kompetensi dasar dan tujuan pembelajaran serta strategi 

pembelajaran yang akan di gunakan 

 Guru mempersilahkan kepada siswa untuk membuka buku pelajaran dan 

menyiapkan alat tulis/kelengkapan belajar. 



 

2. Kegiatan Inti (40 menit) 

 Guru membacakan materi yang di ajarkan dan siswa mendengarkan 

penjelasan guru sambil mecatat materi-materi yang dianggap penting. 

 Guru sesekali memberikan pertanyaan kepada siswa dan kemudian siswa 

menjawabnya sesuai dengan pemahaman mereka. 

 Guru menjelaskan strategi yang akan digunakan 

 Guru menerapkan strategi pembelajaran Index Card Match yaitu guru 

mennyiapkan beberapa kartu sesuai dengan jumlah siswa, kartu tersebut 

berupa pertanyaan dan jawaban. 

 Guru membagikan kartu kepada siswa dan siswa mencari pasangan atau 

mencocokkan kartu yang telah di pegangnya sesuai dengan materi yang 

diajarkan.  

 Setelah siswa menemukan pasangannya, siswa disuruh untuk duduk atau 

berdiri berdekatan. 

 Setelah semua siswa berdekatan dan duduk sesuai dengan pasangannya, 

setiap pasangan secara bergantian membaca soal yang diperoleh dengan 

keras kepada teman-teman yang lain, begitu pula pasangannya membacakan 

jawaban dengan keras. 

 Selanjutnya guru menyuruh siswa untuk menempelkan kertas soal dan 

jawaban tersebut dipapan tulis secara berpasangan 

 Kemudian guru menyuruh siswa untuk menyimpulkan materi yang telah 

dipelajari 

 

3. Kegiatan Akhir (30 menit) 

 Guru menyimpulkan kembali pelajaran yang sudah dilaksanakan 

 Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya  

mengenai materi yang sudah dibahas dan yang belum dipahami 

 Guru memberikan soal kepada siswa untuk dikerjakan dirumah 

 Guru mentup pelajaran dengan bersama sama membaca doa 

G. Metode / Strategi Pembelajaran   

 Metode  : ceramah, tanya jawab, penugasan 

 Strategi  : Index Card Match 

H. Alat / Sumber Belajar 



 

 Buku paket Pendidikan Agama Islam 

 Potongan kertas sebanyak  jumlah siswa 

 Lem 

 Guntung 

 Spidol 

I. Penilaian  

 Tekhnik penilaian : tertulis dan lisan 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Lampiran  6 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Nama Sekolah : SDN 1 Amamotu 

Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam 

Kelas / Semester : IV/2 

Alokasi Waktu : 2x 35 Menit (1x pertemuan) 

Siklus :  II  ( pertemuan ke 2 ) 

 

J. Standar Kompetensi  

1.  Membaca surah-surah Alquran 

K. Kompetensi  Dasar 

1. membaca surah Alquran dengan lancar 

L. Indikator  

1.  Melafalkan surah Al Asr dengan harakat yang benar 

2.  Menerapkan hukum bacaan pada surah Al Asr 

3.  mengartikan surah Al Asr 

4.  menghafalkan surah Al Asr 

M. Tujuan Pembelajaran 

1. Siswa dapat melafalkan surah Al Asr dengan Harakat yang benar 

2.  Siswa dapat menerapkan hukumbacaan yang ada pada surah Al Asr 

3.   Siswa dapat mengartikan surah Al Asr 

4.   Siswa dapat menghafalkan surah Al Asr 

N. Materi Pembelajaran 

 Surah Al Asr 

O. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Awal (10 menit) 

Apersepsi dan Motivasi 

 Memberi salam dan membimbing siswa untuk berdoa, mengkondisikan kelas dan 

mengecek kehadiran siswa. 

 Guru menyampaikan materi yang akan diajarkan termasuk standar kompetensi, 

kompetensi dasar dan tujuan pembelajaran serta strategi pembelajaran yang akan 

di gunakan 

 Guru mempersilahkan kepada siswa untuk membuka buku pelajaran dan 

menyiapkan alat tulis/kelengkapan belajar. 



 

 

2. Kegiatan Inti (40 menit) 

  Guru membacakan materi yang di ajarkan dan siswa mendengarkan 

penjelasan guru sambil mecatat materi-materi yang dianggap penting. 

 Guru sesekali memberikan pertanyaan kepada siswa dan kemudian siswa 

menjawabnya sesuai dengan pemahaman mereka. 

 Guru menjelaskan strategi yang akan digunakan 

 Guru menerapkan strategi pembelajaran Index Card Match yaitu guru 

mennyiapkan beberapa kartu sesuai dengan jumlah siswa, kartu tersebut 

berupa pertanyaan dan jawaban. 

 Guru membagikan kartu kepada siswa dan siswa mencari pasangan atau 

mencocokkan kartu yang telah di pegangnya sesuai dengan materi yang 

diajarkan.  

 Setelah siswa menemukan pasangannya, siswa disuruh untuk duduk atau 

berdiri berdekatan. 

 Setelah semua siswa berdekatan dan duduk sesuai dengan pasangannya, 

setiap pasangan secara bergantian membaca soal yang diperoleh dengan 

keras kepada teman-teman yang lain, begitu pula pasangannya membacakan 

jawaban dengan keras. 

 Selanjutnya guru menyuruh siswa untuk menempelkan kertas soal dan 

jawaban tersebut dipapan tulis secara berpasangan 

 Kemudian guru menyuruh siswa untuk menyimpulkan materi yang telah 

dipelajari 

3. Kegiatan Akhir (30 menit) 

 Guru menyimpulkan kembali pelajaran yang sudah dilaksanakan 

 Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya mengenai 

materi yang sudah dibahas dan yang belum dipahami 

 Guru memberikan soal kepada siswa untuk dikerjakan dirumah 

 Guru mentup pelajaran dengan bersama sama membaca doa 

 

P. Metode / Strategi Pembelajaran   

 Metode  : ceramah, tanya jawab, penugasan 

 Strategi  : Index Card Match 



 

 

 
 

 

 



 

Lampiran  7 

 

LEMBAR OBSERVASI KEGIATAN MENGAJAR GURU PADA SIKLUS I SELAMA 

PEMBELAJARAN MELALUI STRATEGI INDEX CARD MATCH 

 

Nama Sekolah : SDN Anggopiu 

Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam 

Materi : Nama-nama Malaikat dan Tugas Malaikat Allah 

Kelas : IV 

 

 
NO 

 
Aspek yang diamati 

Nilai perolehan Persentase 
(%) 1 2 3 4 

SK  K  B  SB 
A. PENDAHULUAN 

1. Apakah guru sebelum memulai 
pembelajaran memberikan 
apersepsi yang berhubungan 
dengan materi yang akan 
diajarkan dan mempersiapkan 
siswa untuk memulai pelajaran. 

2. Apakah guru  mengawali 
kegiatan pembelajaran dengan 
memberikan motivasi kepada 
siswa untuk mengikuti pelajaran. 

3. Apakah guru menyampaikan 
kompetensi dasar, indikator dan 
tujuan pembelajaran yang akan 
dipelajari 

4. Apakah guru menyampaikan 
strategi pembelajaran yang akan 
digunakan. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

B.  KEGIATAN INTI 
1. Apakah guru menjelaskan 

materi yang akan dipelajari 
2. Apakah guru melakukan tanya 

jawab kepada siswa pada saat 
pembelajaran berlangsung 

3. Apakah guru menerapkan 
scenario pembelajaran Index 
Card Match 

4. Apakah guru mengarahkan 
siswa untuk mencari pasangan 
sesuai dengan materi yang akan 
dipelajari 

5. Apakah guru mengarahkan tiap-
tiap pasangan untuk 
membacakan pertanyaan dan 
jawaban yang dimilikinya. 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

6. Apakah guru mengarahkan 
pasangan lain untuk 
memberikan tanggapan atau 
jawaban 

7. Apakah guru memberikan 
klarifikasi dan kesimpulan 

C.  PENUTUP 
1. Apakah guru memberikan 

bimbingan kepada siswa untuk 
menyimpulkan hasil 
pembelajaran 

2. Apakah guru memberikan tugas 
kepada siswa pada setiap akhir 
pembelajaran 

3. Apakah guru mengajak siswa 
untuk menutup pelajaran secara 
bersama-sama 

     
 
 
 

 Jumlah     
 Nilai perolehan   
 Nilai Maksimal   
 persentase   

 

 

Kerangan Skor : 

1  = sangat kurang   3  =  Baik  

2  = Kurang    4  =  Sangat Baik 

 

 

 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Lampiran  8 

Lembar Observasi Kegiatan Mengajar Guru Pada Siklus II 

Pembelajaran Melalui Strategi Index Card Match 
  

Nama Sekolah : SDN 1 Amamotu 

Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam 

Materi : Surah Al Kausar 

Kelas : IV 

 

 
N
O 

 
Aspek yang diamati 

Nilai perolehan  Persentase 
(%) 1 2 3 4 

SK K B SB 
A. PENDAHULUAN 

1. Apakah guru sebelum memulai 
pembelajaran memberikan 
apersepsi yang berhubungan 
dengan materi yang akan 
diajarkan dan mempersiapkan 
siswa untuk memulai pelajaran. 

2. Apakah guru  mengawali kegiatan 
pembelajaran dengan memberikan 
motivasi kepada siswa untuk 
mengikuti pelajaran. 

3. Apakah guru menyampaikan 
kompetensi dasar, indikator dan 
tujuan pembelajaran yang akan 
dipelajari 

4. Apakah guru menyampaikan 
strategi pembelajaran yang akan 
digunakan. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

B.  KEGIATAN INTI 
1. Apakah guru menjelaskan materi 

yang akan dipelajari 
2. Apakah guru melakukan tanya 

jawab kepada siswa pada saat 
pembelajaran berlangsung 

3. Apakah guru menerapkan 
scenario pembelajaran Index Card 
Match 

4. Apakah guru mengarahkan siswa 
untuk mencari pasangan sesuai 
dengan materi yang akan 
dipelajari 

5. Apakah guru mengarahkan tiap-
tiap pasangan untuk membacakan 
pertanyaan dan jawaban yang 
dimilikinya. 

6. Apakah guru mengarahkan 
pasangan lain untuk memberikan 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

tanggapan atau jawaban 
7. Apakah guru memberikan 

klarifikasi dan kesimpulan 
C.  PENUTUP 

1. Apakah guru memberikan 
bimbingan kepada siswa untuk 
menyimpulkan hasil pembelajaran 

2. Apakah guru memberikan tugas 
kepada siswa pada setiap akhir 
pembelajaran 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 3. Apakah guru mengajak siswa 
untuk menutup pelajaran secara 
bersama-sama 

     

                 Jumlah   
 Nilai  Perolehan  52 
 Nilai Maksimal  56 
 Persentase  3,71% 

 

Kerangan Skor : 

1  = sangat kurang   3  =  Baik  

2  = Kurang    4  =  Sangat Baik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Lampiran  9  

Lembar Observasi Aktivitas Siswa Dalam Mengikuti Pembelajaran Melalui Strategi 

Index Card Match 
 

Nama Sekolah : SDN 1 Amamotu 

Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam 

Materi : Malaikat Allah dan Surah Al Kausar, Surah Al-Ashr 
Kelas : IV 

 

 
NO  

 
Aspek yang Dinilai 

 

NILAI 
Tahap Awal Siklus I Siklus II 
1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

 
1. 
 

 
Siswa hadir tepat waktu 

           

2. 
 
 

Perhatian siswa terhadap 
guru yang menjelaskan 
materi 

            

3. Keikut sertaan siswa 
dalam penerapan Strategi 
Pembelajaran Index Card 
Match 

            

4. keaktifan siswa dalam 
bertanya tentang materi 
yang diajarkan 

            

5. Keaktifan siswa dalam 
mencari pasangan 

            

6. kelancaran siswa dalam 
menjawab pertanyaan 

            

 Jumlah  10 14 22 
 Rata-rata 2 2,3 3,6 

 

 

 

 

Keterangan : 

 

1 : Kurang     3 : baik  

2 : cukup    4 : baik sekali 

 

 

 

 

 

 

 



 

Lampiran 10 

TES SIKLUS I SETELAH PELAKSANAAN TINDAKAN DENGAN 

MENGGUNAKAN STRATEGI PEMBELAJARAN INDEX CARD MATCH 

 

Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam ( PAI ) 
Kelas : IV 
Materi  : Malaikat Allah 
Hari/Tanggal : 
Soal  
 
1 .Kata malaikat berasal dari bahasa.......( bobot soal 10 ) 

a. Indonesia    c. Melayu  

b. Arab     d. Inggris  

2. Rukun iman yang kedua adalah iman kepada.......( bobot soal 10 ) 

                   a. Allah      c. Rasul  

                   b. Malaikat     d. Kitab suci 

3.Malaikat di ciptakan dari........(bobot soal 10) 

                   a. Tanah      c. Air  

                   b. Cahaya     d. Api 

4. Malaikat yang bertugas mencatat amal baik manusia adalah.....( bobot soal 10) 

                    a. Rakib     c. Mungkar 

                    b. Atid     d. Nakir  

5.Meniup sangkakala pada hari kiamat adalah tugas malaikat.......( bobot soal 10 ) 

                    a.  Jibril     c. Israfil 

                    b. mikail      d. Atid 

6. Malaikat yang memeriksa Amal perbuatan Manusia dialam kubur adalah...( skor 10) 

                    a. Mungkar dan nakir   c. Jibril dan Israfil 

                    b. Rakib dan Atid   d. Malik dan ridwan 

7. Nabi yang pernah melihat wujud malaikat jibril atas seizin Allah swt adalah.....( skor 10 ) 

                    a. muhammad saw   c. Yusup 

                    b. Nuh     d. Idris 

8. Malaikta sangat banyak namun yang wajib diketahui berjumlah.......(skor 10). 

  a.   8     c. 10 

   b. 12     d. 14 

9. Malaikat yang bertugas menjaga neraka adalah.........(skor 10) 

                    a. Mungkar     c. Malik 

                    b. Nakir     d. Ridwan 

10. Mencabut nyawa adalah tugas dari malaikat........(skor 10) 

 a. israfil     c. Rakib 

b. izrail     d. Atid 

 

 



 

Lampiran  11 

TES SIKLUS  I SETELAH PELAKSANAAN TINDAKAN 

DENGANMENGGUNAKAN STRATEGI PEMBELAJARAN INDEX CARD MATCH 

 
Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam 

Materi : Malaikat Allah 

Kelas : IV 

Hari/tgl :  
I. Pilihlah jawaban a,b,c atau d dengan memberikan tanda silang (x) pada          jawaban yang 

paling benar pada soal-soal dibawah ini. 

1. Arti kata malaikat adalah....... 

a. banyak     c. Tunggal  

b. sedikit     d. Sedang   

2.  rukun iman kepada Malaikat adalah rukun iman yang ke....... 

                   a. 1     c. 3 

                   b. 2     d. 4 

3. Makhluk Allah yang diciptaka dari cahaya adalah........ 

                   a. Jin     c. Manusia 

                   b. Malaikat     d. Hewan 

4. Malaikat yang tugasnya menyampaikan wahyu adalah..... 

                    a. Rakib     c. Jibril 

                    b. Atid     d. Nakir  

5.Malaikat Israfi bertugas untuk ....... 

a. meniup sangkakala   c. Menjaga kubur 

b. menurunkan hujan    d. Menjaga manusia 

6. Malaikat yang memeriksa Amal perbuatan Manusia dialam kubur adalah......... 

a. Mungkar dan nakir  c. Jibril dan Israfil 

b. Rakib dan Atid   d. Malik dan ridwan 

7. Nabi yang pernah melihat wujud malaikat atas seizin Allah swt adalah....... 

a. muhammad saw   c. Yusup 

b. Nuh   d. Idris 

8. Malaikat sangat banyak namun yang wajib diketahui berjumlah........ 

 a.  8   c. 10 

 b. 12   d. 14 

9. Malaikat yang bertugas menjaga neraka adalah......... 

a. Mungkar     c. Malik 

b. Nakir     d. Ridwan 

10. Malaikat Izrail bertugas untuk........ 

a. mencabut pohon   c. Menuip teropet 

b. mencabut nyawa   d. Menjaga kubur 

 

 



 

Lampiran 12 

 

 

TES SIKLUS  II SETELAH PELAKSANAAN TINDAKAN 

DENGANMENGGUNAKAN STRATEGI PEMBELAJARAN INDEX CARD MATCH 
Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam 

Materi : Surah Al Kausar 

Kelas : IV 

Hari/tgl :  

 
I. Pilihlah jawaban a,b,c atau d dengan memberikan tanda silang (x) pada          jawaban yang 

paling benar pada soal-soal dibawah ini.  

1 .  Surah Al Kausar terdiri atas....... 

a. 3 ayat     c.  5 ayat  

b. 4 ayat     d. 6 ayat 

2.  Surah Al Kausar termasuk Surah....... 

                   a. Yabariyah     c. Madaniyah 

                   b. Makiyah     d. Israiliyah 

3. Surah Al Kausar di turunkan di........ 

                   a. Mekah     c. Malaysia 

                   b. Madinah     d. Medan 

4. Kita wajib bersyukur pada..... 

                    a. Ayah     c.  Allah 

                    b. Guru     d. Malaikat 

5. Lafaz Inna Artinya ....... 

                    a.  Saya     c. Merugi  

                    b.  Kamu     d. Sesungguhnya 

6.  Lafaz Kalkausar artinya adalah......... 

                    a. Nikmat yang banyak   c.  Lemah 

                    b. Merugi      d. Sungguh 

7. Lafaz fasalli artinya adalah....... 

                   a. Dirikan rumah    c. Dirikan iman 

                   b. Dirikanlah Shalat   d. Dirikan sekolah 

8. Surah yang terpendek dibawah ini adalah surah........ 

                   a.   Al Kausar    c. Alfatihah 

                   b.  An Nasr     d. Al fiil 

9. Surah Al Kausar adalah surah yang......... 

                   a. Terpanjang    c. Terpendek  

                   b. Sedang     d. Sangat panjang 

10. Rabbika Artinya........ 

                   a. Karena kakekmu   c. Karena tetanggamu 

                   b. Karena malaikat   d. Karena tuhanmu 

 



 

Lampiran 13 

 

 

TES SIKLUS  II SETELAH PELAKSANAAN TINDAKAN 

DENGANMENGGUNAKAN STRATEGI PEMBELAJARAN INDEX CARD MATCH 

Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam 

Materi : Surah Al Asr 

Kelas : IV 

Hari/tgl : 

 
I. Pilihlah jawaban a,b,c atau d dengan memberikan tanda silang (x) pada          jawaban yang 

paling benar pada soal-soal dibawah ini. 

1 .  Surah Al Asr terdiri atas.......( skor 10 ) 

a. 3 ayat     c.  5 ayat  

b. 4 ayat     d. 6 ayat 

2.  Surah Al Asr termasuk Surah.......( skor 0 ) 

                   a. Yabariyah     c. Madaniyah 

                   b. Makiyah     d. Israiliyah 

3. Surah Al Asr di turunkan di........( skor 10 ) 

   a. Mekah     c. Malaysia 

                   b. Madinah     d. Medan 

4. Kita wajib bersyukur pada.....( skor 10 ) 

                    a. Ayah     c.  Allah 

                    b. Guru     d. Malaikat 

5. Lafaz  wal Ashr   Artinya ....... ( skor 10 ) 

                   a.  Demi masa    c.  Demi dia 

                   b.  Demi kamu    d.  Demi mereka 

6.  Jika ingin membaca Alqur’an maka kita harus membaca.........( skor 10 ) 

                  a. Basmalah     c.  Buku 

                  b. Alfatihah      d. Dongeng 

7. Setiap kita selesai membaca Alqur’an maka pikiran kita akan.......( skor 10 ) 

                   a. Kacau     c. Dingin  

                   b. Tenang     d. Panas  

8. Surah yang terpendek selain Al kausar adalah surah........( skor 10 ) 

                   a.   Al asr     c. Alfatihah 

                   b.  An Nasr     d. Al fiil 

9. Surah Al Kausar adalah surah yang.........selain surah Al kausar    ( skor 10 ) 

                   a. Terpanjang    c. Terpendek  

                   b. Sedang     d. Sangat panjang 

10. Alqur’an di turunkan oleh ........( skor 10 ) 

                   a. Allah     c.  Tetanggamu 

                   b. Malaikat     d.  Camat 

 



 

Lampiran 14 

 
 
 
 

Analisis Nilai Siswa Pada Hasil Tes Siklus I Setelah Menggunakan 
Strstegi Index Crad Match 

 
 

No  

 

Nama Siswa 

Nomor soal / skor perolehan  

Juml 

 

Nilai  

 

ket Pilihan ganda  

1/10 2/10 3/10 4/

10 

5/10 6/10 7/10 8/10 9/10 10/ 

10 

1. Firda aulia - 10 10 10 10 - 10 10 - 10 70 70 T 

2. Ikhwan 10 10 - 10 10 10 10 - - - 60 60 BT 

3. Kiki virawati 10 - 10 10 10 10 - 10 -- 10 70 70 T 

4. Raehan kadir - 10 10 -- 10 - 10 10 -- 10 60 60 BT 

5. Riandi - 10 10 -- 10 - 10 - 10 10 60 60 BT 

6. Risna 10 - 10 10 - 10 - 10 10 10 70 70 T 

7. Sapriadi - 10 10 -- 10 - 10 - 10 10 60 60 BT 

8. Naeza - 10 10 - 10 - 10 10 -- 10 60 60 BT 

9. Nani 10 - 10 - 10 10 10 10 - 10 70 70 T 

10. Lisda  1 10 -  - 10 10 10 - 10 70 70 T 

Jumlah 650 5 

Rata-rata 65  

Persentase ketuntasan 50 %  

 

Keterangan :       No 1 dengan nilai bobot  =  10     No 6 dengan nilai bobot  =  10 

                              No 2 dengan nilai bobot  =  10     No 7 dengan nilai bobot =   10 

                              No 3 dengan nilai bobot  =  10       No 8 dengan nilai bobot =   10 

                              No 4 dengan nilai bobot  =  10       No 9 dengan nilai bobot  =  10 

                              No 5 dengan nilai bobot  =  10       No 10 dengan nilai          =   10 

 

 Rata-rata  =  Jumlah semua nilai  

                       Jumlah siswa 

 

 Rata –rata  =       650 

              10 

   =         65 

 



 

Lampiran  15 

Analisis Nilai Siswa Pada Hasil Tes Siklus II Setelah Menggunakan 

Strstegi Index Crad Match 

 

 

No  

 

Nama Siswa 

Nomor soal / skor perolehan  

Juml 

 

Nilai  

 

ket Pilihan ganda 

1/10 2/10

0 

3/10 4/

10 

5/10 6/10 7/10 8/

10 

9/10 10/ 

10 

1. Firda aulia -- - 10 10 10 10 10 10 10 10 80 80 T 

2. Ikhwan 10 10 - 10 10 10 10 - 10 70 70 70 T 

3. Kiki virawati 10 10 10 10 10 10 - 10 - 10 80 80 T 

4. Raehan kadir 10 - 10 - 10 -- 10 10 10 10 70 70 T 

5. Riandi - - 10 - 10 10 10 - 10 10 60 60 BT 

6. Risna - - 10 - 10 10 10 10 10 10 70 70 T 

7. Sapriadi -- - 10 10 10 10 10 10 - 10 70 70 T 

8. Naeza 10 10 -- - -- - 10 10 10 10 60 60 BT 

9. Nani 10 10 10 - 10 10 10 10 - 10 80 80 T 

10. Lisda  10 10 10 - 10 10 10 10 - 10 80 80 T 

Jumlah 720 8 

Rata-rata 72  

Persentase ketuntasan 80%  

 

Keterangan :       No 1 dengan nilai bobot  =   10     No 6 dengan nilai bobot  =  10 

                              No 2 dengan nilai bobot  =  10     No 7 dengan nilai bobot =   10 

                              No 3 dengan nilai bobot  =  10       No 8 dengan nilai bobot =   10 

                              No 4 dengan nilai bobot  =  10       No 9 dengan nilai bobot =   10 

                              No 5 dengan nilai bobot  =  10       No 10 dengan nilai          =   10 

 

 Rata-rata  =  Jumlah semua nilai  

                       Jumlah siswa 

 

 Rata –rata  =     720 

            10 

   =      72  

  

 

 



 

Lampiran  16 

Nilai Kerjasama Siswa Setelah Menggunakan Strategi Pembelajaran 

Index Card MatchPada Siklus I 

 

Keteranan nilai :      4 jika 2 orang aktif 

                                 2 jika 1 orang aktif 

 

  

No  Nama Siswa Nilai Kerja Sama Nilai Partisipasi 
1. Firda Aulia 4 4 
2. Ikhwan 2 2 
3. Kiki virawati 4 4 
4. Raehan kadir 2 2 
5. Riandi 2 2 
6. Risna 4 2 
7. Sapriadi 4 4 
8. Naeza 2 2 
9. Nani 4 4 

10. Lisda 4 4 
Jumlah Total 30 30 

Rata-Rata 3,0 3,0 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Lampiran  17 

Nilai Kerjasama Siswa Setelah Menggunakan Strategi Pembelajaran 

Index Card Match Pada Siklus II 

 

Keteranan nilai :      4 jika 2 orang aktif 

                                 2 jika 1 orang aktif 

 

  

No  Nama Siswa Nilai Kerja Sama Nilai Partisipasi 
1. Firda Aulia 4 4 
2. Ikhwan 4 2 
3. Kiki virawati 4 4 
4. Raehan kadir 4 4 
5. Riandi 2 2 
6. Risna 4 4 
7. Sapriadi 4 4 
8. Naeza 2 2 
9. Nani 4 4 

10. Lisda 4 4 
Jumlah Total 36 36 

Rata-Rata 3,6 3,6 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Siswa mempersiapkan buku pelajaran 

 

 

 

Mempersiapkan dan mengarahkan siswa berdoa sebelum belajar 

 

 



 

 

Mengabsen siswa kelas IV 

 

Menjelaskan materi yang akan diajarkan 

 

 



 

 

Memperkenalkan strategi yanga akan dicapai yaitu strategi Index Card Match 

 

Satu persatu siswa mengambil kartu secara acak 



 

 

Siswa mencari pasangan masing-masing 

 

Siswa aktif mencari pasangan dan berdiskusi tentang soal yang mereka dapatkan 

 



 

 

Siswa menemukan pasangan dan duduk bersama 

 

Siswa membacakan teks yang mereka peroleh 

 



 

 

Siswa menempelkan kartu mereka di papan tulis 

 

Menyimpulkan hasil belajar bersama 

 

 



 

 

Memberikan evaluasi kepada siswa 

 

Mengawasi siswa mengerjakan tugas 

 

 



 

 

Siswa mengumpulkan tugas 

 

Memeriksa tugas siswa 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 


